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Artikel 117 i arbetsordningen
Michail Tremopoulos (Verts/ALE)

Angående: 60 procent av de konsultföretag som bedriver lobbyverksamhet inom EU finns inte med i 
kommissionens öppna register över lobbyverksamhet

En undersökning1 som nyligen offentliggjordes av Alliance for Lobbying Transparency and Ethics 
Regulation (ALTER-EU) visar att 60 procent av konsultbyråerna fortfarande inte har registrerat sig i 
kommissionens frivilliga och öppna register över lobbyverksamhet, trots att nästan två år gått sedan 
kommissionen införde detta. Gruppen har uppmanat EU:s tjänstemän att vägra träffa de grupper som 
inte har registrerat sig, eftersom endast 112 av de 286 konsultföretag som konstaterats bedriva 
lobbyverksamhet finns med i kommissionens register (39,2 procent). 104 av de 174 konsultföretag 
som saknas i kommissionens register har ackrediterade lobbyister vid Europaparlamentet.

I undersökningen från ALTER-EU understryks behovet av att snarast genomföra Europaparlamentets 
resolution från maj 20082, där man efterlyser ett obligatoriskt register för alla aktörer som bedriver 
lobbyverksamhet vid EU-institutionerna. Registret ska innehålla lobbyisternas namn och utförlig 
finansiell information om lobbyverksamheten.

1. Kommer kommissionen att överväga att genomföra rapportens rekommendation om att EU:s 
tjänstemän ska vägra träffa grupper som inte har registrerat sig?

2. Vilka nödvändiga åtgärder kommer kommissionen att vidta för att se till att alla konsultföretag 
och lobbyister är registrerade och ackrediterade?

3. Planerar kommissionen att genomföra kraven i Europaparlamentets resolution av den 8 maj 
2008?

1 Undersökningen av EU:s lobbyverksamhet finns tillgänglig på:
http://www.alter-eu.org/documents/briefings-info-sheets/2010/03/11/blacklist-of-unregistered-lobbying-

consultancies
2 Europaparlamentets resolution av den 8 maj 2008 om utvecklingen av en ram för den verksamhet som 

bedrivs av företrädare för intressegrupper (lobbyverksamhet) vid Europeiska unionens institutioner 
(2007/2115(INI).


